Статья «Адаптация пятиклассников. Основные причины и трудности»
Адаптация пятиклассников. Основные причины и трудности.  Именно такой вопрос стоял на повестке родительского собирания 13 октября в 5 а классе, суть которого раскрыл педагог – психолог школы Гудина О.Г.
В 5-м классе ко всем проблемам подросткового возраста добавляется проблема адаптации к новым условиям обучения
Что же такое адаптация?  Под адаптацией принято понимать — в широком смысле - приспособление к окружающим условиям. 
Адаптация имеет два спектра — биологический и психологический.

Мы ведем речь именно о психологической адаптации обучающихся, так как им в настоящий период необходимо приспособиться к новым условиям школьной действительности, начиная от внешних (кабинетная система) и заканчивая внутренними (установление контактов с разными учителями, усвоение новых предметов. 

Любые переходные периоды в жизни человека всегда связаны с проблемами. Переход обучающихся из начальной школы в основную справедливо считается кризисным периодом. Многолетние наблюдения педагогов и школьных психологов свидетельствуют о том, что этот переход неизбежно связан со снижением успеваемости, хотя бы временным. Учащимся, привыкшим к определенным порядкам начальной школы, необходимо время, чтобы приспособиться к новому темпу и стилю жизни.
С помощью раздаточного материала, который подготовил педагог – психолог, родители совместно смогли определить основные причины и трудности в адаптации своих детей.

 Что же может затруднить адаптацию детей к основной школе? Прежде всего, это рассогласованность, даже противоречивость требований разных педагогов. Школьник впервые оказывается в ситуации множественности требований и, если он научится учитывать эти требования, соотносить их, преодолевать связанные с этим трудности, то овладеет умением, необходимым для взрослой жизни. Именно отсюда у ребенка появляется страх в проверке знаний и страх в отношениях с учителями, и именно поэтому повышается уровень школьной тревожности, который мешает ребенку спокойно и быстро привыкнуть к данному темпу и адаптироваться на этой ступени обучения.

В данный период ребенку необходимо чувствовать безусловное принятие родителей, которые верят в него, поддержат и помогут преодолеть возникающие трудности. Ученику важен интерес родителей к школе, классу, в котором он учится, к его школьной жизни, победам и неудачам.

  Очень значимо сохранить положительное отношение пятиклассника к обучению, помочь отыскать ему личный интерес к изучаемому предмету, сориентировать его на пути самосовершенствования и самореализации.
Безусловно, родители знают свое чадо лучше всех, и только они смогут принять его и поддержать в трудную минуту. 
Педагог – психолог: Гудина О.Г.
