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[bookmark: _GoBack]Слышишь, какая музыка в лесу. Можно подумать, что птицы родились на свет певцами и музыкантами. Может быть, так оно и есть? Музыку ведь все любят, и петь всем хочется! Только не у каждого голос есть. Среди многоголосия леса особенно выделяется тоненький посвист пухляка. Его вокальные способности  поражают! Слушать пение этой птицы – само удовольствие: то  «ти-ти-ти-ти...», то «сип-сип-сип...», и вдруг пронзительный звук «тиу-тиу-тиу...», он окончательно разбудил застывший  лес. Это поет самец, его песня полетела вдоль холма у опушки. В утренних сумерках оживают  белые  тела берез и  серебристые стволы осин. Сухопарые  сосны протягивают к  теплым  лучам  солнца  свои колючие руки.  В глубине неодетого леса  таинственно темнеют  дремучие ели. Холодный  ветер взял да и позабавился, закружил в  танце ветки берез. Только пухляку все нипочем.  Он весело сидит  на тоненькой веточке и задорно распевает  свои незатейливые песенки. 
Легко дышится в лесу. А воздух искрится, словно пронизанный мерцающими  пылинками. Вот из-за серой тучки выглянуло солнышко, и не узнать знакомого  холма. Заискрилось все вокруг, засверкало радостью, вздрогнули и пошатнулись  веточки елок.  Уж не нарядом ли они своим хвастаются?!  Еще радостнее и настойчивее  засвистел пухляк. Нахохлился, заважничал, как будто он  главный певун в лесу! Увидев самку, вспорхнул, присвистнул,  обращая на себя внимание своей избранницы. И она в ответ:  «Джээ-Джээ». Возможно, ей понравился ее  ухажер. На первый взгляд он совсем невзрачный: голова с темной, далеко заходящей на затылок шапочкой, шея  белая с черной  полоской на груди. Спинка и область над хвостом - серая   с буроватым оттенком. Но не это важно молоденькой гаичке, он покорил ее своей   пронзительной песенкой. Смысл звуков понятен только ей одной. 
А дальше они свяжут жизнь навсегда, в стволе старого дерева  образуют гнездо, выведут птенцов. Самец во время того, как самка   высиживает яйца, будет носить ей еду по двести-триста раз в течение суток. Маленькие деревянные сучки на белой снежной подстилке могут выдать месторасположение гнезда. А там появятся  птенцы: пять, а может и восемь маленьких комочков.
        И хочется верить, что пухляк  вновь споет свою песенку, теперь  уже от радости рождения потомства.

                                                                                 Джабарова Сабрина
                                                                                                       13 лет
                                                                     МАОУ «Викуловская СОШ» №2
тел.89504872259
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