                                        Внеклассное занятие «Пусть говорят», 
посвященное герою земляку В.О. Гнаровской.  Тема «Наша ласточка»

Цель проведения: углубление знаний учащихся, родителей в области истории войны 1941 - 1945 года; показ живой связи поколений; воспитание патриотизма.
Ход мероприятия
слайд 1 с заставкой программы «Пусть говорят» 
Добрый день дорогие друзья. Я рада приветствовать вас в нашей студии. В эфире специальный выпуск передачи “Пусть говорят” и я ее ведущая Новикова Екатерина Михайловна.
слайд 2
Учитель: Весна. Май. На улицу пришло  тепло раньше обычного. Вчера, идя на работу, в небе я увидела, нет,  сначала услышала щебет ласточек, которые весело носились над моей головой. Странно они вернулись к нам раньше обычного. Через несколько дней великий праздник - Победы. Все это натолкнуло меня на воспоминания об одном удивительном человеке, а вернее девушке, совсем еще юной, которую все с нежностью называли ласточкой. О ней я  хочу с вами поговорить. Тема нашей передачи «Наша ласточка»
Выходит ученица, изображающая Гнаровскую  в детстве. 
Слайд 3
Родилась я 18 октября 1923 года в деревне Модолицы. Отец Осип Гнаровский работал начальником почтового отделения Яндеба, мать Евдокия Михайловна занималась домашним хозяйством. 
Слайд 4
Небольшие домики деревеньки Яндебы вольно раскинулись близ мелкой прозрачной речушки. Речку обступают густые карельские леса, а у самой деревни на ее берегах растет душистая черемуха. В середине деревни через речку перекинут жидкий деревянный мостик. 
Учитель
Это — любимое место большеглазой Вавуси и всех яндебских ребятишек.
Вавуся, так звали дома Валерию Гнаровскую, в школу еще не ходила, но азбуку знала и по слогам читала «Мурзилку»... 
Выходит ученица, изображающая Гнаровскую в юности 
Слайд 5
Но все это позади. Позади и средняя школа имени А. С. Пушкина в поселке Подпорожье, которую я окончила успешно...
К выпускному вечеру мне сшили красивое платье. Высокая, стройная, с вьющимися светлыми, чуть тронутыми рыжинкой волосами, я не знала, что поделать с румянцем, залившим не только щеки, но и вздернутый, с крапинками веснушек носик. На выпускной вечер пришло много народу. Мы встречали гостей букетами ландышей. Но вот струнный оркестр дружно вывел: «Светит месяц, светит ясный...» 
Вечер был теплый и безветренный. Школьный бал перекинулся на берег светлой Свири. Вместе со всеми веселилась и я. До самого рассвета по берегам реки звонкие молодые голоса распевали: «Три танкиста, три веселых друга...», «Расцветали яблони и груши...», «Если завтра война, если завтра в поход...»
Не знали мы тогда , что война уже началась, что уже в это утро на границе нашей Родины шли ожесточенные бои... 
Учитель
А было это так, как на съемке, которую сделали фашисты. 
Слайд 6 
Только наследующий день в 11 часов  вчерашние выпускники узнали страшную весть. Это было вот так. Слайд 7 
О начале войны всем сообщил член правительства страны - Молотов Вячеслав Михайлович.
СЛАЙД 8
Учитель: 
После начала  войны, в июле 1941 года, отец Валерии был призван в ряды Красной Армии, мать и Валерия стали работать на почте вместо отца.
СЛАЙД 9
Учитель
В сентябре 1941 года, семья Гнаровских  эвакуировалась в Сибирь на станцию Ишим Омской области (ныне Тюменской области). Оттуда по распределению они были направлены в село Бердюжье, где Валерия вместе с матерью стала работать телефонисткой в Истошинском отделении связи.
СЛАЙД 10
Ученик:
Валерия неоднократно обращалась в местный райвоенкомат с требованием направить её на фронт, но каждый раз получала отказ. Весной 1942 года комсомолки села Бердюжье отправились на станцию Ишим и 10 апреля 1942 года добились зачисления их в формировавшуюся там 229-ю стрелковую дивизию. Ребята покажут и расскажут нам,  как это было.
Инсценировка: 
Комната. Сидит военный с черной повязкой на левом глазу и пустым левым рукавом гимнастерки. Входит Валерия, увидев же военного, обращается спокойно.
Валерия:  - Скажите, пожалуйста, почему мне вернули заявление? Я хочу на фронт.
Военный резко отвечает: - Время еще не пришло.
Валерия говорит,  еле сдерживая слезы: - Но мне же восемнадцать лет! Я уже два года в комсомоле... И видела, что делают фашисты.
Военный:  — Рано, рано.
Валерия: — Если не отправите, я убегу сама!  (По щеке Валерии катится слеза) Военком встает из-за стола.
Военный: — Э-э-э... Плачем... А еще просимся воевать.  Ладно, зачислим тебя на курсы медсестер. А там видно будет.
Валерия -  «Спасибо»
Учитель:
 Валерия быстро вышла из военкомата. А через несколько месяцев она и ее сибирская подруга, учительница Катя Доронина, были уже в солдатских шинелях. Мужество и отвага не покидали девчат. Мысль о том, что дома их любят и ждут, согревала, придавала решимости идти в бой, защищать Родину.  Вот что писала Валерия, успокаивая Евдокию Михайловну
Исценирование: 
Девочка  (Гнаровская) пишет письмо и одновременно читает:
Валерия:     «Мамочка, любимая моя и хлопотливая! Скоро я буду там же, где и папа. Не беспокойся. Все будет хорошо. Я сумею постоять за себя, за вас, за всех наших. Ведь я поеду, мамочка, помогать раненым, спасать их. Разве может быть что-нибудь благороднее и полезнее… Вот и сейчас наши девчата, расположившись в сосновом бору, поют:
Если ранили друга,
Сумеет подруга
Врагам отомстить за него.
Если ранили друга,
Перевяжет подруга
Горячие раны его.
Ты знаешь эту песню, мама. Помнишь, мы часто ее вместе пели? Настроение у всех сибирячек бодрое. Ждем отправки. Все будет хорошо, милая. Не волнуйся, не переживай за меня…»
СЛАЙД 11    на фоне фильма Ученица в образе  медсестры читает 
В июле 1942 года стрелковый полк, в котором служила я, форсировал Волгу и под станицей Суровикино принял первый бой. Это был и первый мой  бой.
— Все смешалось в сплошном грохоте, казалось, рушится все на земле, рушится и земля под ногами! Первая из окопа выбежала я и крикнула: «Товарищи! За Родину и умереть не страшно! Пошли!» — И все покинули окопы и ринулись в атаку... Рота ворвалась в траншеи противника, и завязался рукопашный бой.
— Сес-тра-а... — услышала я стоны молодого красноармейца. И, несмотря на стрельбу пулеметов и автоматов, кинулась к раненому. 
— Но-га... пра-ва-я...
Я быстро сняла обмотку с простреленной ноги бойца и, наложив повязку и жгут, остановила кровотечение.
— Потерпи. Рана небольшая.
Переложив бойца на плащ-накидку, я встала и, полусогнувшись, потащила его в медсанроту...
На сцену вносят раненого. Раненый читает стихотворение
Л.Татьяничевой  «Дежурная сестра».
Лицо —
Почти бескровное.
Рука-
В сухом огне.
- « Среди долины ровныя»
Ты спой, сестричка, мне.
А на уколы нудные
Зря времени не трать.
Спой песню эту
Чудную, -
Её мне пела мать.
В военный год
Под Рузою
Певала мне её
Ещё девчонка русая —
Спасение моё...
Ты этой песней приголубь
Меня в последний час.
Послушать
Про могучий дуб
Хочу еще хоть раз...
Ведущий:
Лицо-
Совсем бескровное.
Устало сомкнут рот.
«Среди долины ровныя»
Сестра
Навзрыд
Поет. 
Медсестра  исполняет  песню Олега Митяева «Сестра милосердия» 
Учитель: 
В течение 17-ти дней дивизия вела беспрерывные бои с противником, 10 августа попала в окружение и в течение недели пробивалась к своим. Всё это время Валерия выполняла долг медика, но вскоре заболела брюшным тифом. Бойцы, прорвав окружение, на руках вынесли едва живую девушку. Находясь на излечение в госпитале, награждена медалью «За отвагу».
Бойцы в своих письмах к ней в госпиталь называли её «Ласточкой».
   Учитель: 
Шел сентябрь 1943 года. К этому времени на счету Валерии было триста раненых бойцов и офицеров, которых она вынесла с поля боя.
Впереди — Днепр, Запорожье, Днепрогэс. Противник заранее укрепил левый берег Днепра. Передний край его обороны проходил через село Вербовое.
 Ученик
Валерия вместе с ранеными находилась на санитарном пункте, около штабного блиндажа. Когда она бинтовала рану одному из бойцов, его сосед крикнул:
— Сестричка, беги! Слева танки!
Валерия, увидев приближающихся «тигров», скомандовала:
— Кто может — в укрытие! Гранаты — мне!
Ведя беспрерывно огонь из пушек и пулеметов, танки приближались к санитарному пункту.
Выбежав навстречу танку, Валерия бросила гранату и упала. Взрыв! Но головной танк шел. До раненых оставалось уже тридцать... двадцать... десять метров. Мертвая зона! Связка гранат... Встать! Бросок! И... И под гусеницу танка! Грохот взрыва, лязг, черный дым!
Оглушенные раненые испуганно глядели. «Тигр» горел. А Валерия?! Валерии не было...
Люди были спасены. А Валерия погибла. Подоспевшие бойцы подбили второй танк. Прорыв был ликвидирован. Наступила ночь.
Ученик читает стихотворение 
…Но когда приблизилась к санбату
Меченная свастикой броня,
Ты на грохот бросилась с гранатой,
Раненых от смерти заслоня.
Учитель:
Радио Москвы сообщило: «23 сентября на всех участках фронта было подбито и уничтожено сорок девять немецких танков». Спасая раненых, один из них уничтожила Валерия Гнаровская. Так ковалась победа.
Боевые друзья — однополчане Валерии Гнаровской писали ее отцу: «Каждый раз, идя в бой, мы вспоминаем вашу дочь, Осип Осипович. Ее подвиг зовет нас вперед! Вперед, к окончательной победе!»
3 июня 1944 года славной, мужественной советской патриотке было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.
Ученик:
Прошло больше семидесяти лет с тех пор, как погибла верная дочь Родины. Вербовое переименовано в село Гнаровское. Память о ее подвиге не умрет. Валерия и сейчас в боевом строю, она среди нас. 
Слайд 12 Фильм 
Учитель
Память о героях живет в наших сердцах. Носит имя героини и центральная улица села Бердюжье и одна из самых красивых  улиц города Тюмени.
О последних минутах жизни санинструктора Валерии Гнаровской рассказывают картины художников И.М. Пентешина, С.А. Володина и М.И. Самсонова. Появляются новые улицы и в нашем селе, многие из которых носят имена героев, возможно одну из улиц в скором будущем назовут именем нашей ласточки, именем Героя Советского Союза Валерии Гнаровской.
Слайд 13
Звучит “Реквием” Моцарта. Ученица читает “Равенсбрюкскую молитву”.
(Ученица) 
“Да воцарится мир в душах людей злой воли, 
И да положит это конец мщению, 
И разговорам о казнях и насилии. 
Жестокость несовместима ни с какими нормами и принципами, 
Она вне пределов человеческого понимания, 
Из-за неё так много мучеников в этом мире”.
Ученик 1. Каждый из нас должен помнить: многое начинается с меня, моих мыслей, поступков, моих действий.
Ученик 2. Совершая действия, помни, что ты – Человек!
Ученик 3. Прислушайся к своему сердцу, загляни себе в душу, посмотри на мир справедливыми глазами и помни, что ты – Человек!
Учитель:
 Протяни руку не для удара, а для помощи. Радуйся тому, что кто-то может быть тебе за это благодарен.
Учитель:
Сейчас я предлагаю посмотреть буктрейлер, который приготовили ребята. Он и будет итогом нашей встречи.
[bookmark: _GoBack]Включается слайд 14 
На просмотре этого фильма я хочу закончить наш передачу. Мне кажется, после этой передачи каждый из вас при виде суетливой ласточки вспомнит имя Валерии и почтит ее память. 
Всем, кто пришел в нашу студию, хочу пожелать мира здоровья и благополучия. До свидания, до новой встречи. А  передачу предлагаю закончить песней, которую  споем все вместе. Дети поют песню «День Победы». 






